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（議事日程） 

日程第１  報告事項   教育情報セキュリティ対策基準（案）について 

日程第２  議案第１０号 幼稚園教育職員の勤勉手当に関する規則の一部を

改正する規則 

日程第３  協議事項   目黒区特別支援教育推進計画の改定について 

日程第４  報告事項   令和元年度学校版めぐろグリーンアクションプロ

グラムの表彰校について 

日程第５  報告事項   学校（園）における食育指針の改定について（案） 

日程第６  報告事項   令和元年度区主催教員等研修の実施状況及び令和

２年度実施計画（案）について 

日程第７  報告事項   教育委員会名義の使用承認状況について 

日程第８  報告事項   学校給食使用前食材等の放射性物質検査の結果に

ついて 

日程第９  報告事項   インフルエンザ等による学級閉鎖等の状況につい 

             て 

 

 資料配布 

 ・令和２年４月行事予定 

・新型コロナウイルス感染症拡大抑制を目的とした行事等の中止について（ 

危機管理対策本部資料） 

 ・「目黒区生涯学習実施推進計画」の改定等の考え方について（案）（修正） 
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（午前９時３０分開会） 

 

○教育長      令和２年第７回目黒区教育委員会定例会を開会いたします。本

日の欠席委員はおりません。欠席職員は八雲中央図書館長です。

署名委員は、松村委員です。 

       それでは、日程第１を議題とします。 

       この案件は区政執行に関する案件ですので、目黒区教育委員会

会議規則第１１条第１項ただし書きの規定に基づき、会議を非公

開にすることについて発議します。それでは、同条第２項の規定

に基づき、討論を行うことなしに、直ちに可否を諮ります。 

       非公開とすることに賛成の委員の挙手を願います。 

 

（全員挙手） 

 

○教育長   それでは、日程第１については、非公開により審議することと

いたします。 

 

（午前９時３１分、非公開会議入る。） 

 

（午前９時３３分、非公開会議終わる。） 

 

○教育長   ここから会議を公開といたします。 

次に日程第２を議題とします。 

 

（日程第２  議案第１０号 幼稚園教育職員の勤勉手当に関する規則の一部

を改正する規則） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですので採決を行います。 

       本件に賛成の委員は挙手を願います。 

 

（全員挙手） 

 

○教育長   全員賛成ですので、議案第１０号は原案どおり可決します。 

       次に日程第３を議題とします。 
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（日程第３  目黒区特別支援教育推進計画の改定について（協議事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの協議を了承いたします。 

       次に日程第４を議題とします。 

 

（日程第４  令和元年度学校版めぐろグリーンアクションプログラムの表彰

校について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    グリーンアクションプログラムは、全校で実施しているという

認識でよろしいでしょうか。 

また、毎年度同じ学校が優良校に選ばれ、表彰を受けています

ので、各校の取組に温度差があると思うのですが、この各校の取

組に対する事務局の見解を教えていただけますか。 

○説明員   グリーンアクションプログラムですが、平成１８年度から始め

てございまして、全ての学校が参加をしてございます。 

       また、各校の取組についてですが、各校それぞれ環境に特徴が

ありますので、取組がそれぞれ異なります。周辺地域に大きな公

園があるなどのそれぞれの学校の環境を生かし、水まきを行うな

ど地域の方と連携をして取り組む学校につきましては、高い評価

をされる傾向がございます。この事業をはじめた頃は、消灯など

省エネに関する取組が多かったのですが、最近は、持続可能な開

発目標であるＳＤＧｓに関する取組を取り上げてもらうようグリ

ーンアクションプログラムの審査員の方に学校へ働きかけていた

だき、それぞれの学校の取組に温度差がでないよう進めていると

ころでございます。また、事務局としても様々な機会に学校長に

このことを伝え、各校に取組の温度差が出ないよう努めてまいり

たいと考えてございます。 

○委員    事務局の説明のとおり、周辺地域に大きな公園がないなど、環

境がそれぞれの学校で異なり、地域との連携が密ではない学校に

とっては、この取組で高い評価を得ることが難しいと思います。

ですので、高い評価を得ることが難しい学校へ、評価を得やすい
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題材やプログラムを提供するなどのサポートを事務局が行うこと

により、公園の有無などにより生じる各校の温度差をなくすよう

取り組んでいただきたいと思います。これは要望です。 

○委員    この表彰が行われれば、地域の方々もそのことを知ると思いま

す。 

       地域との連携が評価の大きなポイントになっていることからも、

学校が表彰されることは、その周辺地域の方々の表彰と見ること

ができます。ですので、まだ表彰されていない学校については、

周辺地域の方々の取組やその連携が十分に評価されていないとい

うことになると思います。 

       今後の取組のポイントとしては、審査員の方々に、地域と連携

していることをどれだけ強調できるかだと思いますので、各学校

にはそのように取り組んでいただくとともに、「地域との連携」

という記述を各学校の取組の評価の項目に記載してもらえるよう

審査員の方々に事務局からも働きかけていただきたいと思います。

ただ、取組の評価で「地域で活動する取組は他校以上の水準であ

る」と記載されると、他校の地域との連携が不十分であると読み

手に誤解されかねないので、誤解が生じないよう、具体的に記載

できるよう関係者に働きかけていただきたいと思います。これは

要望です。 

○委員    先ほどの委員のご意見は、ごもっともだと思います。学校と地

域との連携が重要だと思います。ただ、表彰審査委員会の構成員

を見たところ、環境清掃部長や環境保全課長といった「環境」を

所掌する方は構成員となっていますが、「地域との連携」に関す

る事務を所掌する方は構成員となっていませんので、その関係部

署の方が構成員となれば、「地域との連携」がより強調されると

思います。ぜひ一度検討していただけないでしょうか。 

○説明員   委員ご指摘のとおり、地域との連携に関わる部署の方の意見は

重要なものだと思いますので、一度検討させていただきたいと思

います。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第５を議題とします。 

 

（日程第５  学校（園）における食育指針の改定について（案）（報告事項）） 
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○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    食育に関しても家庭との関係が重要だと思うのですが、１年間

に保護者との個別相談の件数は、どれほどあるのでしょうか。 

○説明員   子どもの健康状態、食育に関する相談につきましては、養護教

諭、栄養教諭や栄養士がおりますので、個別に行っておりますが、

件数につきましては把握してございません。取組自体はこれまで

も行ってございますので、今後続けていきたいと思ってございま

す。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第６を議題とします。 

 

（日程第６  令和元年度区主催教員等研修の実施状況及び令和２年度実施計

画（案）について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    ｅラーニングを活用するということで、これについてはメリッ

トがあると思うのですが、ｅラーニングを受講している時間は、

勤務時間内に行われるのでしょうか。学校を離れる時間が少なく

なるというメリットがあるということでしたが、もし勤務時間外

に行われるのであれば、その分余暇の減少になると思いますので、

質問いたします。 

○説明員   ｅラーニングを実施している時間帯について、詳細は把握して

ございませんが、原則として、勤務時間内で実施するようお願い

しているところでございます。都合により、勤務時間外に受講す

る場合もあるとは思いますが、基本的には勤務時間内での受講を

お願いしています。 

○委員    働き方改革により、教員の負担を増やさないよう取り組んでい

ますので、勤務時間内での受講を徹底していただきたいと思いま

す。 

○説明員   今後も合同校（園）長会等で、ｅラーニングについては勤務時

間内に行うよう周知してまいりいたいと考えてございます。 

○委員    受講者評価についてのアンケートが記名式であるため、１ペー

ジの１（２）の研修の評価平均が目標値を達成しているのではな
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いかと思います。記名式のアンケートですと、心理的に記載でき

ることに制限がかかると思いますので、アンケートの実施方法に

ついて一度検討していただきたいです。 

また、２ページのアンケートの項目に「研修内容として取り上

げて欲しい事項がありましたら記入してください。」と記載され

ていますが、この項目に書かれたことをどのように処理している

のか教えていただけますか。 

       最後に、１ページの２（２）に主任教諭任用時研修を集合型の

研修から通信型の研修に変更すると記載されています。通信型の

研修は、時間の節約という点で有効だと思いますが、集合型の研

修をやる意味もあると思いますので、変更された理由を教えてい

ただけますか。 

○説明員   記名式のアンケートにつきましては、記載する内容に制限がか

かる面もあるかもしれませんが、意見等も記載してもらっていま

すので、何か要望や指摘等があれば具体的に対応できますし、出

席の確認にも用いているところです。ただ、委員ご指摘のとおり

記述者の率直な感想を書く上で妨げになることも考えられますの

で、今後検討していきたいと思います。 

また、アンケートの「研修内容として取り上げて欲しい事項が

ありましたら記入してください。」にこれまで記載された内容で

すが、講義してほしい研修講師の名前が記載されていましたら、

次年度の研修の講師の候補として検討しましたり、研修の内容等

について高く評価されたものがありましたら、次年度もその内容

を盛り込むなどの形で活用しております。 

最後に、主任教諭任用時研修を集合型の研修から通信型の研修

に変更した理由ですが、講義は知識的な内容が多く、他者との協

議や討論などの内容が少ないため、移動にかかる時間などを削減

し、その時間を現場でのＯＪＴによる教員の育成のための時間に

当ててほしいことから変更いたしました。 

○委員    研修に適切な改善を行うことは難しいです。受講者の評価を研

修に反映するときは、どのような改善となるのか常に意識して取

り組んでいただきたいです。これは要望です。 

○委員    民間の会社では、研修の評価などは給与に影響を与えるもので

すし、主観により正しい評価を行えないおそれがあるので、アン

ケートには、研修を行う上司の評価点に関する項目はありません

でした。 
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私は、研修の評価点ではなく、講師の講義内容の良かった点や

悪かった点など、研修に関する具体的な感想や個別の評価に注目

するほうが、今後の研修内容のレベルを上げていく上で、効果的

であると思います。 

そのためには、アンケートにどのような項目を設けるべきか

様々な検討を行う必要があると思いますので、時間をかけて検討

していただき、来年度の報告でどのような改善を行ったか教えて

いただきたいと思います。 

○説明員   委員にご指摘いただきました点についてですが、２ページに掲

載しているものは、この研修についてのアンケートとなります。

受講者には、別途、研修報告書を提出させています。その報告書

により、研修内容から何を学んだかなどの報告を行うこととなっ

ておりまして、それを集計することにより事務局は状況を把握し

ております。今後もアンケートと報告書を併せて活用していきた

いと考えてございます。 

○委員    ３ページの研修名の上から３番目と４番目についてですが、目

黒区に新しく来た校長と副校長の研修となっています。ねらいの

項目が同じであり、校長先生の受講延べ人数が３名となっている

ことから、この２つの研修は１つにしてもよいと思うのですが、

分けている理由を教えていただけますか。 

○説明員   副校長の研修内容につきましては、事務的な内容が多く含まれ

ており、校長の研修内容と異なるものでございます。 

       また、副校長と校長、両方学校を離れてしまうということにな

りますと、学校の事務に支障をきたすおそれもございますので、

校長の研修と副校長の研修を分けているところでございます。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第７を議題とします。 

 

（日程第７  教育委員会名義の使用承認状況について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第８を議題とします。 
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（日程第８  学校給食使用前食材等の放射性物質検査の結果について（報告

事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第９を議題とします。 

 

（日程第９  インフルエンザ等による学級閉鎖等の状況について（報告事

項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

 

 

資料配布 

・令和２年４月行事予定 

・新型コロナウイルス感染症拡大抑制を目的とした行事等の中止につい

て（危機管理対策本部資料） 

・「目黒区生涯学習実施推進計画」の改定等の考え方について（案）（修

正） 

 

〇教育長   その他なにかございますか。 

以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時３０分閉会） 

 

 


